

为了画,她一生未嫁;为了画,她落得双脚溃烂 “冷牡丹”黄芩:把生命抽成细丝

关注 SUZHOU

她是第一个加入中国美术家协会的苏州画家,她毕其一生精力投身美术事业,现年87岁一直未婚,她创作了无数美丽画卷,不少业内后辈称她为“冷牡丹”。老来膝下无子无孙本已让人喟叹,更何况她还落了个双脚严重溃烂,而不得不于一年前搁下画笔。昨天下午,在苏州颐康护理院里,记者见到了这位著名苏州籍女画家黄芩。

87岁的她终身未嫁

1927年7月出生的黄芩自幼酷爱绘画,1943年师承著名花鸟画师张守成先生专攻工笔花鸟,钻研宋元名画。苏州著名画家劳思评价称,黄芩一直代表着苏州工笔花鸟画的最高水准。

据她的弟媳叶杏云讲述,黄芩的事业心特别强,之前做过小学美术教师,1955年起先后在苏州市檀香扇厂和刺绣研究所任创作设计。“她退休后还是一直不停地忙于作画,总是沉浸在

创作带来的愉悦之中。”

黄芩擅长于绘画仙鹤、绶带、牡丹、荷花等等。据叶杏云描述,在夏天荷花盛开的季节,为了观察不同时间的荷花,她早出晚归,进行写生。“她只随身带着6块烧饼,白天出门写生,直到很晚才回来。”

叶杏云说,黄芩对爱情有着一种偏执,曾经有过一段不顺利的感情,便从此将自己封闭在画里,一生无伴。

她的画一幅幅“飞”走了

昨天见到记者的时候,因身体原因已停笔1年的她兴奋地说,自己现在还想继续作画。

工笔画,用她的话就是把生命抽成细丝,需要精雕细琢,慢慢修饰。谁都知道画可以变成钱,唯有她不明白。“现在她自己拥有的作品已经寥寥无几,很多都被骗走了。”据叶杏云讲述,“社会上就有一些人在听到她画画的名声后,借用办展、出画册的名义,向她索要画,前几年每年都要被‘骗取’好多画。”

“她纯粹得像孩子,不知设防。”家人表示。

久坐画画导致双脚溃烂

由于长期作画,她患上了静脉曲张。再加上几次摔跤未得到有效医治,现在的她双腿局部溃烂,目前正在苏州颐康护理院疗养。两年前,家人带着她辗转于101医院、中医院、附二医院,可脾气古怪倔强的她始终不听医生劝,不肯住院治疗。她选择一个人呆在家里,她觉得这样至少可以随时握起画笔。

有一天,叶杏云收到她的来信:“昨天晚上我想下床,摔了一跤,刚站起来又摔下去。”叶杏云常常抱怨黄芩的倔脾气,可看到这样的字眼,她忍不住了,立刻将黄芩带去早已联系好的颐康护理院,使尽各种办法说服黄芩接受治疗。可医生说,照目前情形看,几乎不可能恢复。

最大的心愿是出画册、开个展

据家人讲述,她每画一幅画,都先去写生,再打草稿,然后细细勾勒、上色。她喜欢画牡丹,“每朵花都娇艳欲滴,闪着丝丝



记者昨天见到的黄芩

般的光泽;两只蝴蝶引得我伸手去捉,疑是真的。实在是太美了!”有人这样评价她的作品。她的作品《草花与蝶》曾获首届全国青年美展一等奖,《桃花绶带》入选第一届全国美展。

以前,她表示,希望能在自己70岁的时候出画册、开个展。后来她又把计划推迟到80岁。如今她已经87岁了,这个愿望仍未实现。 储艺娜 王玲玲 文/摄

刃象

真是警匪片看多了 笨贼偷完东西留电话

“别的小偷盗窃东西,都是尽可能不留下任何线索,没想到这个小偷这么嚣张,偷走东西还留个联系方式给我。”近日,在苏州唯亭镇工地工作的殷先生丢了挖掘机内的电路板,让他哭笑不得的是,小偷盗窃了他的电路板之后,竟然还留下一张写有手机号码的纸条。警方顺着这张线索,轻轻松松找到了这伙自作聪明的盗窃犯。

11月21日一大早,殷先生来到工地,发现挖掘机上的电路板被盗窃了,小偷在车内留了一张纸条,上面写有一个手机号码,看着这张纸条,殷先生非常气愤:“没了电路板的挖掘机就如同废铁一堆,完全无法工作,最重要的是,配一个新的电路板需要到国外购买,费时费力。小偷肯定深知这一点,留个手机号码显然是想让我们再从他手里‘买’回被偷的电路板。”

殷先生拨打了纸条上的手机号码,对方并没有接听,但是很快回了电。“电话里这个小偷让我们给他银行账户上汇一万元,就把电路板还给我。”殷先生说。放下电话,殷先生立即到唯亭镇派出所报案。根据殷先生提供的手机号码以及银行卡号码,11月27日凌晨,唯亭派出所民警将陈某抓获。

据陈某交代,今年10月份,他花光了手头积蓄,便动起了歪脑筋。陈某找到他的老乡吕某,两人认为挖掘车上的电路板很值钱,即使偷了卖不出去,还可以敲诈失主。经过踩点,11月20日晚,两人窜至唯亭镇,将殷先生的电路板卸了下来,试图敲诈他一万元人民币。“我还真是电影看多了。”看守所内,陈某自嘲道。11月27日,警方将吕某抓获,目前两人因涉嫌盗窃而被刑拘。 王怡然

这个抢劫犯真是背 失恋被骗抢劫又被偷

近日,苏州市沧浪区人民法院依法以抢劫罪,判处山东人马佳伟有期徒刑三年六个月,并处罚金一千元。

马佳伟在老家有一个相处了两年的女朋友,可今年年初女朋友称回家过年,就一去不返了。马佳伟经多方联系打听,得知女友可能在苏州打工,就从老家来到苏州,边打工边找女友。今年5月,马佳伟打工的公司停业,马佳伟失去了经济来源。这时有个老乡联系马佳伟,说想来苏州一起打工,但没有路费。马佳伟虽然自己已经捉襟见肘,但出于义气还是从身上仅剩的300元钱中,拿出了200元汇给老乡。此后,这个老乡再也联系不上了,马佳伟不得不相信自己被老乡欺骗的事实。

马佳伟心情十分郁闷,动起了抢劫的念头。6月的一天凌晨,马佳伟开始行动,他先打了辆出租车,想假装乘客对出租车司机下手,但上车后又觉得司机挣钱不容易,心一软,就打消了抢劫司机的念头。到了清晨5点左右,马佳伟看到附近有一家24小时营业的成人用品店。马佳伟进店谎称要买东西,打探了一下店里的情况。出来时他发现店主没有把门关上。过了一会,马佳伟又再次进入店内,店主夫妇此时已经在店里睡着。马佳伟没有趁这个空当实施盗窃,而是把店主夫妇叫醒,然后拿出刀在他们面前晃了晃,说:“我是逃犯,我不想伤害你们,只想拿一两块钱回家,多了我也不要。”见到这么“好商量”的劫匪,店主夫妇翻出当晚的营业款80多元给了他。

离开现场后,马佳伟坐公交车回家。下车后他发现钱竟在乘车时被偷了。几天后,马佳伟准备北上继续寻找女友,在火车站被抓。 (文中人物均为化名) 何洁 李喆 刘思沁

交通

三条公交线 8日起临时调整

因轨道2号线施工,阳澄湖中路采莲路口新建立柱间距后,公交车辆由采莲路左转至阳澄湖中路存在较大安全隐患,12月8日起,公交77、88、816路将临时调整。

一、公交77路基本恢复原线走向,走向由齐门北大街、阳澄湖中路、采莲路、润元路恢复为齐门北大街、润元路恢复原线,取消临时停靠的陆慕农贸市场、采莲路古元路北站,临时增设润南巷停车场站。

二、公交88路走向由古元路、采莲路、阳澄湖中路、阳澄湖西路临时调整为古元路、采莲路、润元路、齐门北大街、阳澄湖西路恢复原线,取消停靠采莲路古元路北、陆慕农贸市场站,增加停靠南巷、宋泾桥南、宋泾桥北、陆慕站,临时增设润南巷停车场站。

三、公交816路走向由阳澄湖东路、阳澄湖中路、澄和路、古元路、采莲路、阳澄湖中路临时调整为阳澄湖东路、相城大道、润元路、采莲路、古元路、澄和路、阳澄湖中路恢复原线,取消停靠陆慕实验小学站,增加停靠中翔家电小商品市场、苏州国际外语学校、香城花园一区、采莲路南。 李晓惠

旅游

网络电视旅游台 今在常熟开台上线

今天上午,中国网络电视旅游台将在常熟市开台上线。

据了解,中国网络电视台是依托中央电视台、央视网基础上创办的网络电视播出机构,是以视听互动为核心、融网络特色和电视特色于一体的全球化、多语种、多终端的公共服务平台。2009年12月,国务院发布41号文件明确提出“把旅游业培育成战略性支柱产业和人民群众更加满意的现代服务业”,中国网络电视台积极响应号召,决定开办旅游台,并定于今年12月,也就是国务院41号文件发布一周年之际正式上线。 何洁

隐形眼镜+特制扑克 3名“赌神”联手诈骗被抓获

周润发出演的《赌神》最后一场戏里,“赌神”利用高科技的药水在扑克牌背面做记号,配合使用特制的眼镜观看,成了赌博不输的秘诀。近日,在苏州市园区跨塘镇也出现了一伙“赌神”,利用上述手法,一星期内,进行“炸金花”赌博只赢不输,骗取了一万余元。

“奇怪,怎么这一个星期以来,赌博只输不赢呢?”顾先生和朋友孙某常常进行“炸金花”赌博,一连输了一个星期后,顾先生觉得很纳闷。他观察后发现,孙某玩牌的时候似乎十分自信,每次牌面大时,都能坚持出牌押钱到底;牌面小时,又总能及时收手。顾先生觉得蹊跷,于是向警方报了案,称自己被人“诈赌”。

接报后,苏州市公安局园区分局跨塘派出所迅速开展了研判查证工作。11月27日晚,在两家商务宾馆,分别将孙某和同伙周某、梁某抓获。原来,今年34岁的孙某,安徽人,在苏州打工,平日里常与顾先生等人在园区临芳苑小区一间公寓房内进行炸金花赌博。前段时间,孙某输了点钱,觉得心有不甘,



犯罪嫌疑人使用的隐形眼镜和扑克道具

就打电话找朋友帮忙。而这个朋友就是在广东打工的江西人周某。周某听后想到了同在一起打工的老乡梁某,他称梁某会做牌,他们将从广东带点好东西前来帮助孙某。

据办案民警介绍,“做牌”就是指用特殊的隐形眼镜和利用药水做过记号的扑克牌作弊。“这些做过记号的扑克牌在自然光下与普通扑克牌完全一样,但是在紫光的照射下,就能清楚看到牌背面的记号。”办案民警称,孙某就是利用这样的方法,用胶水在牌的背面

写上数字,然后根据不同花色做了不同记号,如梅花就在牌边画一杠、方块就在上下两边画个方块等,再戴上特殊的隐形眼镜,将对方的牌看得一清二楚。

自从有了周某、梁某带来的这副“道具”后,孙某利用自己和顾先生的熟悉,带上了周某和梁某一起玩“炸金花”。经审查,自11月21日以来,孙某等人共骗取了顾先生现金一万余元。目前孙某、周某、梁某已被警方刑拘,案件正在进一步审理之中。 何洁 孙佳桦 文/摄

被挖墙脚+背后挨骂 假释男子敲诈未遂再入狱

情敌在自己女朋友面前说他坐过牢,被“挖墙脚”的刘海波气愤不过,酒后敲诈情敌5000块钱,不但一分钱没拿到,还因为在假释考验期内犯新罪被收监入狱改造。日前,吴江市人民法院依法以敲诈勒索罪判处刘海波拘役2个月,刘海波还被法院判决撤销假释,执行有期徒刑一年五个月二十三天。

2008年3月14日,刘海波因为犯聚众斗殴罪被吴江市人民法院判处有期徒刑四年,由于在监狱里悔改表现较好,符合假释条件,今年4月30日被假释出狱,假释考验期限为今年5月1日至10月22日。本来只要在10月20日之前不犯新罪或者

有其他违法行为,刘海波就不需要再入狱接受改造了,但是就在假释考验期满前27天,刘海波再次将自己送进了监狱。

今年8月,刘海波在假释出狱后交了个女朋友李艳,两人平时关系也很不错。有一天,李艳无意跟刘海波说起:“王开东这个人真讨厌,你以后不要再跟他做朋友了。”刘海波问及原因,李艳气愤地说王开东不但叫自己跟他去开房间,“还在我面前说你坏话,说什么你坐过牢的,叫我不跟你了。”听了李艳的叙述后,刘海波心里对王开东有了仇恨。

9月16日晚,刘海波喝了酒,想到王开东不但在背后骂

自己,还要抢自己的女朋友,实在是太过分了,他越想越气,于是就打电话给王开东,骂了一顿后说:“你最好给我5000块钱,不然我不会放过你的。”

没想到王开东也不是省油的灯,回击刘海波说,“我一分钱都不会给你的”。“如果你不给我5000元,你就要为你说的话负责,以后你的蔬菜摊子也不用再摆了,我一定会来找你算账的。”刘海波想以此来吓吓王开东,让其拿钱出来。随后,王开东并没准备钱,而是还打电话报了警。9月17日早上,刘海波在家中被民警抓获,此时他仍醉意朦胧。(文中人物系化名) 陈泓江 范立